Волны в упругих средах. Волновая оптика. Интерполяция, дифракция и поляризация.

1.Определить скорость звука V  в азоте при температуре T=300K
2. Плосковыпуклая линза с фокусным расстоянием f=2м лежит выпуклой стороной на стеклянной пластине. Радиус пятого темного кольца Ньютона в отраженном свете r5=1.5мм. Определить длину световой волны лямда.

3.  На дифракционную решетку, имеющую 200 штрихов на 1 мм, нормально падает естественный свет. Найдите ширину спектра первого порядка на экране, находящемся на расстоянии 2м от дифракцонной решетки(считать лямдаф=400нм,а лямдаа=700нм)

4.  Пластинку кварца толщиной d1=1.5мм поместили между призмами Николя с параллельными плоскостями поляризации, в результате чего плоскость поляризации монохроматического света повернулась на ф=27о. Какой наименьшей толщины d следует взять пластину, чтобы поле зрения поляриметра стала совершенно темным?

Ядерная физика
1. Электрон обладает кинетической энергией Т=0.51мМэВ. Во сколько раз изменится длина волны де Бройля, если кинетическая энергия T возрастает вдвое?

2. Определить скорость вращения электрона в атоме водорода, если радиус его орбиты равен 0.53*10-8 см.

3. В недрах Солнца происходит ядерная реакция синтеза ядер водорода в ядра гелия:

4 1H1=2He4+2 +1e0
Сколько энергии выделится при образовании 1кг гелия, если энергия связи ядра гелия-4 составляет28.3МэВ? Ответ выразить в мегаэльктрон-вольтах и джоулях.

4. Из каждого миллиарда атомов препарата радиоактивного изотопа каждую секунду распадается 1600 атомов. Определить период  полураспада.

Тепловое излучение
1. Найти солнечную постоянную К, т.е. количество лучистой энергии, посылаемой Солнцем в единицу времени через единичную площадку, перпендикулярную солнечным лучам и находящуюся на таком же расстоянии от него,как Земля. Температруа поверхности Солнца Т=5800К. Излучение Солнца считать близким по своему спектральному составу к излучению абсолютно черного тела . Радиус Солнца 0.696млн.км,среднее расстояние от Солнца до Земли 149млн.км.

2. Точечный источник испускает свет с длиной волны лямда=589нм. Световая мощность источник 10Вт. Найти среднюю плотность потока фотонов на расстоянии r=2.0м от источника
